Zestaw 3.

GIMNAZJUM

1. Liczbe 5797 rozt6z na sume dwoch sktadnikow tak, aby jeden ze skladnikow miat na koncu zero
i aby po skresleniu tego zera otrzymac drugi skiadnik tej sumy.

2. Rozwiaz uklad réwnan:

3. W trojkacie prostokatnym Srodkowa poprowadzona z wierzchotka kata prostego jest rowna 10 i
dzieli kat prosty w stosunku 1 : 2. Oblicz pole trojkata.

LICEUM

1. Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku 1. Dla punktu X wewnatrz tego trojkata przez px
oznaczamy sume pol trojkatow XACx, XBAx oraz XCBy, gdzie Ax, Bx, Cx sq rzutami prostokgtnymi
punktu X odpowiednio na boki BC, CA, AB (tréjkaty zaznaczone na rysunku na szaro).

Znalez¢ zbior wszystkich mozliwych wartosci wyrazenia px — p; dla punktow K, L z wnetrza
trojkata ABC.

2. W trojkat ostrokatny ABC o polu S wpisano kwadrat KLMN o polu P w taki sposéb, ze punkty K i
L leza na boku AB, a punkty M i N lezg odpowiednio na bokach BC i CA. Oblicz sume diugosci
boku AB i wysokosci trojkata ABC poprowadzonej z wierzchotka C.

3. Pewna grupa liczy 2n +1 osob. Kazdy czlowiek w tej grupie ma doktadnie n znajomych
i n nieznajomych. Udowodnij, Ze n jest liczbg parzysta.

Rozwiqzania nalezy oddac do piqtku 30 stycznia koordynatorowi konkursu panu Jarostawowi Szczepaniakowi (tak
dlugo, jak dlugo uda sie go zasta¢ w szkole :) lub swojemu nauczycielowi matematyki.
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